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---------X Egyes szám ára <> fillér. •><•---------

1906 január 1-én uj előfizetést nyitunk 
a „Győri Naplódra. Kérjük azokat a t. 
előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek 
vagy lejár előfizetésük deczember végén, 
illetve már régebben lejárt, vagy pedig 
lapunkat a jövőre megrendelni óhajtják, 
hogy az előfizetésről idejekorán gondos­
kodni szíveskedjenek, nehogy a iap szét­
küldésében akadály legyen.

I

Futás.
Irta : Bakonyi Samu.

Be kellett következnie. A nagyhangú 
henczegés, a Wertheimer-csapszék és a 
Bachus-pincze odúi nem segíthettek többé. 
A magyar országgyűlés, a törvényhatósá­
gok és az egész nemzet ellenállása mégis 
hatalmasabb erőnek bizonyult, mint Kris- 
tóffy József ur és társai eszeveszettsége. 
A törvényhozás mindkét Házának osztat­
lan egyértelműséggel meghozott határozata 
után a darabontok szeméremérzete utolsót 
lobbant — s megásott sirvermükre ne 
hányjunk piszkot, — talán ennek is része 
lehetett egyetlen örvendetes cselekedetük 
elhatározásában.

De ha igazsága van annak a jámbor 
Bentham Jeremiásnak, akit a minap a ke- 
vésbbé jámbor báró Fejórváry Gézával 
sétáltatott az ő mindenesetre litteratusch 
Íródeákja, hogy a halottakról nem a jól,

hanem az igazat kell megírni; akkor bi­
zony a császári politika csúfosan kimúlt 
halottalról jót csak hazudnunk lehetne. — 
Mivel pedig végleges e 1 takarittatásukig még 
akad elég készséges penna, az utálatos 
dicsőítésektől hemzsegő halotti beszéd meg­
írásával hadd szolgálják meg ezek a derék 
urak azt a sok földi jót, amit a néhai 
hatalmasságoktól ők igazán és bőven él­
veztek.

Mi azonban a nyitott verem előtt állva 
is csak az igazat akarjuk megmondani. Az 
igazság pedig "áz, hogy Kristóffy urék ezt 
a vermet nem maguknak ásták. A nem­
zeti akaratot szerették volna ők elföldelni 
jó mélyen, hogy többé soha föl ne támad­
hasson. És gonosztevő agyvelejűk pokoli 
furfangjával a temetést azokkal akartak 
volna elvégeztetni, akiknek jogait a nem­
zeti akarat legerősebb tábora életre hívni 
és kiküzdeni, több mint egy emberöltő óta 
törekszik, legjobbjainak állhatatos ős lan- [ 
kadatlan munkájával a nemzet jogait akar­
ták a néppel letöretni és eltemetni.

Es ime, most készülniük kell az örök, 
megmásíthatatlan megsemmisülés sötét 
torkába, mely elnyeli őket, hogy utánuk 
semmi más nyom, csak a tömérdek rom 
és pusztulás emléke marad. És sírjukra 
bizony senki som dob virágot. A történe- 
lem pedig, amelyet nem fizetett tollak ir- i

nak, föl fogja róluk jegyezni, hogy taná­
csukra a király beláthatatlan szenvedéssel 
és nyomorral fenyegette meg nemzetét.

Ők tehát elpusztulnak. Megérdemlőit 
sorsuk utolérte őket. A fejedelmek szolgái 
súlyos tanulságot meríthetnek dicstelen 
bukásukból. Vége már azoknak az idők­
nek, amikor a nemzet akaratának leigázá­
sára büntetlenül lehetett vállalkozni. A 
nemzet mindenkinél erősebb. Mert minden­
kinek az ereje egyedül a nemzet erejéből 
fakad és csupán abból táplálkozik. A csá­
szári uralom feltétlen hatalma, csak a 
nagyzás gőgös képzelgése. Ideig-óráig fe­
lülkerekedhetik, de ha a nemzet gyáva és 
bűnös lemondással önként nem borul lábai­
hoz, a kitartó nemzetet tartósan le nem 
fejezheti.

Fejérváry, Kristóffy, Lányi és a töb­
biek lemondottak és az ország meg fog 
tőlük szabadulni. De a szabadulás öröm­
mámora no homályositsa el tiszta látásun­
kat. Az ő bukásuk máris a nemzet győ­
zelme. De ha szabadságharczunk e győzel­
mes csatáját nem használjuk ki teljes 
erőnkből, a végső nagy diadal bizonyos­
ságát nemcsak hogy nem siettetjük, de 
veszélyeztetjük is. Érlelnünk kell a győ­
zelem gyümölcseit. Ila még nem szakít­
hatjuk le, ne kapjunk mohón utána. Hasz­
náljuk ki a kivívott előnyöket. Ha a har-

Shakespere nyelve.
— A . üyöri Napló* tárczája. —

2 (Folytatás.)

Hub. (félre): Beszéde mindjárt meg­
hódítja keblem, — olvasd kis Artur (pa­
pirt mutat).

A.: Oh szép, nagyon is, ily rut tar­
talomhoz 1 lvi kell taszitnod mind a két 
szemem tüzes vassal, Hubert?

H.: Ki kell fin.
A.: És megteszed?
H.: Meg.
A : Van hozzá szived ? Ha csak fe­

jed fájt, én zsebkeszkenőm kötöttem, 
ládd-e homlokod köré (az volt a legszebb, ; 
herezognő hímezte, azóta vissza sem kel­
tem soha; kezembe tartám éjfélig fejed 
és mint az óra fürge perczei, fel-felviditám 
a nehéz időt, kérdezve tőled: hol iáj / es 
mi kell ? Vagy mit csináljak enyhítésedül ? 
Sok férj szunyadt volna csendesen, s nem 
vetted volna egy nyájas szavát, hanem 
királyfi volt az ápolód. Gondolhatod most 
e nagy szeretet csak színlelés-tettetés. 
gondold, ha tetszik. Ha Isten úgy akarta, 
hogy te bántsd, hát bántanod kell. Ki­
sütöm szemem ? E két szemet, melyek te

rád soha görbén se néztek és nem fognak
soha.

H.: Megesküvém; most vassal pörkö­
löm ki.

A.: Ah 1 Ez csak ily vaskorban lehető. 
De hiszen a vas, bár izzó vörös, mig sze­
memhez ér, fel issza könnyen, s tüzes 
haragját eszerint maga ártatlanságom nedve 
oltja ki; havában akkor rozsda rágja szót, 
amiért tüzes volt, hogy szememnek ártson. 
Tudnál keményebb lenni, mint a vert 
vas? Angyal, ha jönne és mondaná ne­
kem, hogy a szemem Hubert kiszúrja, 
mégse hinném se másnak Huberten kívül.

H. (Toppant): Gyertek be, bél (Por­
kolábok jőnek kötéllel, vassal stb )

Tegyétek a parancsom!
A.: Jaj! jaj I ne bánts Hubert, ne 

bánts! szemem már a bakók láttára oda
van 1

II
vasat.

A
ságra?

Mondom kötözd meg; adsz! a

Jaj! jaj! mi szükség e bősz durva- 
Ilisz meg se moczczanok, mint egy 

darab kő Hubert ne.
Hallgass ki Hubert: Küld cl ezeket, 

oly csendesen megülök, mint a bárány. 
Egy moezczanást, rúgást, szót nem teszek. 
A vasra sem tekintek mérgesen, csak űzd

el e két embert s megbocsátom, akármi
kínzást téssz rajtam magad.

H. : No várjatok künn ; hagyjatok ma­
gunkra.

I. Porkoláb : Sokért nem adnám, hogy 
itt nem leszek. (Porkolábok cl.)

A.: Óh jaj! kiszidtam egy barátomat, 
nézése zordon, de jó szive van. Hívd 
vissza, hogy részvéte a tiedet éleszsze föl.

11.: Fiú készítsd magad.
A.: Hát nincs menekvés?
H.: Nincs; tartsd a szemed.
A.: Óh Istenem 1 bár a tiedbe csak 

egy szálka, porszem, hajszál volna most 
vagy bármi, mi e becses érzéknek árt. Hogy 
érzenéd, mily kínos ott az is s elszörnyel- 

! kednél bősz szándékodon.
H.: Hát ezt Ígérted ? Hallgass, fogd 

' be a szád.
A.: Két száj se volna sok. Hubert,

I midőn a két szemet kell védenünk vele. 
i Ne mond, fogjam be a szám: óh ne Hu­

bert, inkább ha tetszik, vágd ki nyelve­
met, csak a szemem ne bántsd. Oh a sze­
mem ne 1 Ha másért nem, csak hogy néz­
hessek. Ni, eszközöd kihűlt; bizony ki 
az 1 Lám ő se bánt már.

újévi ajándékok, *4*
1 lepliÉH Kapta«: KAISER VILMOS Mill Will. B«t 1«. Sí.
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czot olyan békével akarjuk befejezni, mely 
a küzdelem czélját biztosítja, legyünk rá 
készen, hogy még tovább kell harezolnunk.

Es a harez folytatásában immár egy 
tábor legyen egész Magyarország. Ne vá­
doljuk többé egymást a múltnak szomorú 
tévedéseiért. A parlament ellenséges párt­
jainak példáját kövesse az egész nagy 
magyar társadalom. Az elámított, a meg­
csalt nép eszméljen fel. Munkában edzett, 
karok és szenvedésben edzett lelkek, so­
rakozzatok a nemzetért, az értetek küzdő 
igazak elszánt seregéhez. Ha együtt le­
szünk, a pokolnak minden ördöge ellen 
megvédjük a magyar alkotmányt és ki- 
küzdjük a felszabadított magyar nép min­
den jogát.

A győrvármegyel gazdasági egyesület
ma délelőtt tartotta közgyűlését megelőző­
leg igazgató-választmányi ülését. A választ 
mányban Lippay Géza elnökölt, s jelen 
voltak : Frícke Emil, Jaross Sándor, Mlado- 
niczky Ignácz, Nagy Antal, Latnberger 
Gyula, Lippay Zoltán, Bezerédj Andor, 
Tdrczay és Szántó István. Az elnök az 
ülés megnyitása után bejelenti, hogy Mla- 
doniczky Ignácz, székeskáptalani kanonok 
az egyesület czéljaira 100 koronát adomá­
nyozott, miért is neki a választmány jegyző­
könyvileg mond köszönetét. Majd a tárgy- 
sorozat során, a cseléd- és munkásból1 
kérdésének tanulmányozásával Lippay Zol­
tánt bízták meg, hogy adandó alkalomkor 
Pest-Pilis vármegye gazdasági egyesületé­
nek ebben a tárgyban tartandó enquettjén 
részt vegyen.

Győrvármegye alispánjának az utak 
fásítására vonatkozó átiratára egy sziikebb 
körű bizottságot küldtek ki, melynek tagjai 
Frieke Emil, Szottfried .József, Bezerédj 
Andor, Tárczay István, kik annak idején, 
javaslatot tesznek a fásításra vonatkozólag.

A jövő évi költségvetésre vonatkozó­
lag Üveges titkár jelenti, hogy 45711 kor. 
15 fillérnyi szükséglettel szemben van az 
egyesületnek 5389 kor. fedezet. Pártolja az 
egyesület az Alfa Separator ama kezdemé­
nyezését, hogy az egyes községekben tej­
szövetkezetek alakítására előadásokat tart­
son. Ilyen előadásokat tartat: Téth, fíőny, 
Otteveny és Szent-Márton községekben.

Ballony község a kereskedelmi minisz­
tertől készpénzes vásárjogot kér, mit úgy 
az alispán, mint az egyesület is pártol. 
Majd elhatározták, hogy motorikus gépeket 
fognak a kisgazdáknak bemutatni.

Az igazgató-választmány ülését követte 
az egyesület közgyűlése, amelyen megvá­
lasztották uj választmányi tagnak: Bakics 
Lajost, Mihályfy Ferenczet, Csermák Hugót, 
Németh Károlyt, Despot Józsefet, Sulyok 
Gézát, Stern Bélát. A költségvetés jóvá­
hagyása után pedig számvizsgálókká ki- 
küldötték: Lamberger Gyulát és Szántó 
Istvánt. Az elnök megköszönve a megje­
lentek részvételét, az ülést berekesztette.

Hirdetmény. A deczemberi városi köz­
gyűlés elhatározta, hogy Győrváros közön­
ségét „Hirdetmény“ utján fogja felhívni, 
hogy egyrészt adót ne fizessen, másrészt, 
hogy az önkéntes ujonezok ne jelentkez­
zenek. A kiosztásra kerülő „Hirdetmény“ 
igy szól: Közhírré tesszük, hogy a m. kir. 
belügyminister azon határozatunkat, mely- 
lyel az önkéntes adók beszedését s a tar­
talékosok és póttartalékosok behívóinak 
kézbesítését, megtagadtuk, megsemmisítette. 
Az önkényes és alkotmányellenes minis- 
téri rendelettel szemben az országgyűlés 
előtt óvast emeltünk. Addig is, inig a nem­
zet képviselete a kormány felett ítélkeznék, 
figyelmeztetjük és felkérjük városunk la­
kosságát, hogy az állami adók befizetésé­

től és a hadsereghez való önkéntes jelent­
kezéstől a jelenlegi költségvetésen kívüli 
állapotban következetesen tartózkodjék, 
mert a törvényen alapuló ezen jogos tar­
tózkodás ma már az egyedüli törvényes 
fegyver, amelylyel a közszabadságot meg 
védhetjük s amelylyel a Nemzet küzdelmét 
győzelemre vihetjük. Győr szab. kir város 
törvényh. bizottságának Győrött, 1905. do- 
czember 14-én tartott rendes közgyűlésé­
ből. Győr szab. kir. város közönsége ne­
vében : Zeohmeister Károly kir. tanácsos, 
polgármester.

Hírek.

Deczember 28.
— lícrukkoltak a póttartalékosok.

Az én édes anyám sirathat már engem 
Mindakét szemével;
Az én öregapám káromkodhat immár 
Otthon nappal-éjjel.
Egy kis barna lánynak változhat az arcza 
Rózsásból halványra :
Beborult már nékem, jöttem czifra rabnak,
Be kellett rukkolni deczember hónapnak 
Éppen utoljára.

No, hanem te Isten ! — a német, a muszka 
Ha kedves előtted,
Most vigyázz reájuk, hogy sorsuk no hozza 
Az utamba őket.
Mert megvertél engem mindakét kezeddel,
Te magad is látod.
De amilyen tele van most az én szivem,
Iia rászabaditnak, egymagám megverem 
Az egész világot!

LJjévi számunkba, melyet terjedelmes 
tartalommal és mutatvány képen több ezer 
példányban adunk ki, hirdetéseket — telefon 
utján is — szombat délig fogadunk el.

Káplán-változás. Gróf Széchenyi 
Miklós megyéspüspök Horváth Lajos új­
városi plébános mellé Vágats Józsefet ne­
vezte ki segédlelkésznek Wagner Mihály 
helyébe, akit a belvárosi plébániára helye­
zett át.

A kereskedelmi ifjúság Szilvesz­
tere. A kereskedelmi ifjúság Szilveszter­
estélye, mint a városszerte mutatkozó nagy 
érdeklődés jósolja, minden várakozáson 
telül fog sikerülni. A Royal-szálloda hang­
versenytermét már holnap előkészítik a 
mulatságra. Tombolatárgyukat vasárnapig 
elfogad Röszler Károly könyvkereskedő, 
egyesületi pénztáros, kinél beléptijegyek 
is előre válthatók. Az élvezetes műsort 
Fránek Gábor székesegyházi karnagy, a 
filharmonikus egyesület igazgatója állította 
össze tapintatosan, a nála megszokott kö­
rültekintéssel. Kedves meglepetések várnak 
a közönségre a műsor keretében. Szerepel­
nek : Pokorny Margit, Kamilla és Irma, 
Szabóné Hervay Erzsi, Fránek Gábor, 
Szandner, Jandek Eridre és még számosán 
a filharmonikus társaság tagjai közül.

Nemzetközi tűzoltó kongresszus. 
A jövő évben Milanóban világkiállítást ren­
deznek, mellyel kapcsolatban több rendbeli 
kongresszuson tárgyalás alá kerülnek az 
emberiség jóvoltát ezélzó intézmények. Ezek 
között egyik legkimagaslóbb lesz az, melyet 
május hónapban az olasz tűzoltó szövetség 
tart Ezen tüzoltókongresszuson üsszesereg- 
Iöltek a világ minden részéből azok, kik 
önfeláldozó munkássággal örökös harezban 
állanak a pusztító elemmel. Az Budapes 
ten székelő olasz konzulátus közbenjárására 
a belügyminiszter felhívást küldött a vá­
rosi és a vármegyei törvényhatóságokhoz, 
hogy a területeiken működő tűzoltó testü­
leteknek juttassák tudomására a milánói 
kongresszust azon őzéiből, hogy azon mi­
nél tömegesebben részt vegyenek. Az ér­
deklődők a belügyminisztériumban bővebb 
útbaigazítást nyerhetnek.

Zichy-hangverseny. Az ének- és 
zeneegylet nagy hangversenye, melyet 
január negyedikén a Lloydban tartanak 
meg, teljesen elő van készítve. Gróf Zichy 
Géza valószínűleg január 2-án érkezik 
Győrbe s a hátralévő próbákat személye­
sen fogja vezetni. A gróf rokonának gróf 
Széchenyi püspök vendége lesz. Dosztál 
karmester helyett, aki szabadságra ment, 
dr. Vajda Emil fogja a nagyzenekart diri­
gálni, a hárfa-részleteket Mashamer Ro­
mán, az operaház hárfa-müvésze fogja 
játszani.

Népkönyvtár. A földmivelésügyini- 
niszter Csikvánd községnek 150 kötetre 
menő népkönyvtárt adományozott, mely­
ben közhasznú gyűjteményes munkák, 
szépirodalmi és ismeretterjesztő olvasmá­
nyok vannak. A válogatott művek mind 
olyanok, melyekből tanulhat és lelkét ne­
mesítheti a falu népe. A földmivelésügy- 
miniszter egyúttal utasította az adóhivatalt, 
hogy 20 koronát szolgáltasson a község 
elöljáróinak kezébe a népkönytár elhelye­
zésére szükséges szekrény beszerzésére.

— Müvészestély. A „Győri kereske­
delmi társaskör" által január 6-án a viga­
dóban rendezendő nagy müvészestély iránt 
mindinkább nagyobb és nagyobb az érdek­
lődés. A közreműködő .művészek valóban 
olyan szép műsorral lépnek a győri közön­
ség elé, mely méltán megérdemli a művé­
szek meg a rendező egyesület pártfogását. 
— A pártfogás amint látszik nem marad 
el, a jegyek máris erősen fogynak. Az 
egyesület vigalmi bizottsága elhatározta, 
hogy diákjegyeket is árúsit. Ilyen jegyek 
csakis az esti pénztárnál válthatók 2 korona 
értékben. — A január 6-án a délutáni 
gyorsvonattal érkező vendégeket az egye­
sület a vasútnál kellő fénynyel fogadja.

A műtárlatból. A Radótéri műtár- 
lat újév napjával bezárul a nagy közönség 
előtt, de a következő 3 napon a munkások 
ingyen tekinthetik meg. A tárlatot a kö­
zönség nem látogatja olyan szorgalmasan, 
mint más években s a képek sem olyan 
kelendők mint máskor.

idill a Dunaparton. A győri Duna- 
part mindenkor nagyon alkalmas hely volt 
arra, hogy ingyen látványosságot szolgál­
tatott a szórakozni óhajtóknak. A hajó- 
munkások, zsákolok rendes tartózkodási 
helye, a fuvarosok állomása, a pálinkamé­
rések telepe. Egyszóval annak rendje és 
módja szerint össze van válogatva minden, 
ami arra kvalifikálja a híressé vált terü­
letet, hogy ott naponként ingyen komédia 
lehessen. Igaz, hogy nem egy Ízben gyá 
szos kimenetele volt már ilyen mulatság­
nak. A második ünnepen délután 2 óra 
körül Székéi Imre és Forger József nap­
számosok kaptak hajba egymással és 
puszta kézzel nem árthatván egymásnak 
eléggé, botot ragadtak, azzal argumentál­
tak nagy gyönyörűségére az összeverődő 
utczanépnek, inig csak a rendőr szét nem 
választotta őket.

Falusi virtuskodás. Karácsony este 
a peéri nagykorcsmában összeültek a le­
gények, hogy megünnepeljék a szent estét. 
Az ünneplésnek azonban a jó falusiak 
hagyományai szerint nem szabad a nélkül 
elmúlnia, hogy vér ne folyjon és egy-két 
fejet be ne verjenek. A régi szokáshoz 
hívek maradtak most is, csak az az újítás 
történt, hogy a kor szelleméhez mérten 
nemcsak székek, palaczkok és kések sze­
repeltek a verekedésben, hanem puskák és 
revolverek is. A verekedésnek a jelenték­
telenebből sérült legényeken kívül valósá­
gos áldozata lett Futó Mihály 21 éves 
földinives, kinek mellét két lövés érte, 
azonkívül szemét is kiütötték. Nehéz se­
beivel a kórházba szállították, hol élet- 
halál között lebeg. Ma a vizsgálóbíró a 
sérült embert kihallgatta.

Strausz Jenő Újévi ajándékok5f mi divat-iizlctc -----
Győr, Hnross-ut

■-------- ==———— nagy választékban kaphatók. ■
Strausz Jenő, angol úri divat-üzlete, Gvőr Baross-ut :-w. sz.
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Megszüntetett nyomozás. Az áru- 
raktár leégése után a rendőrséghez név­
telen levelek érkeztek, amelyben tudomá­
sára adatik, hogy az áruraktár gabona­
készletét már régebb idő óta dézsmálják. 
A levélíró Sokorai Sándort, Sajnovics An­
talt, ülazer Antalt, Tauerbadi Ferencznót, 
Sokorai Sándornét nevezte meg, akik el­
len a rendőrség meg is indította a vizsgá­
latot, amelynek iratait áttette az ügyész­
séghez. Az ügyészség azonban a vizsgála­
tot beszüntette, mert dr. Fischer Sándor az 
áruraktár részvénytársaság elnöke aki fel­
jelentést tenni jogosult, a névtelen levelek 
alapján ezt megtenni nem hajlandó.

— Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. 
egyházkerület eperjesi Collegiumának jog- 
akadémiáján az 1905—1906. tanév ll-ik 
felére a beiratások 1906. január 19-ikéig 
eszközlendők; az előadások január 23-án 
veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek 
január 20—22. napjain dékáni-, azután 
pedig a tanári- kari engedélylyel lehet he­
lye. A kik a jogi tanulmányaikat csak 
most fogják kezdeni, azok az érettségi bi­
zonyítványt, a kik pedig az egyetemekről, 
vagy más jogakadémiákról lépnek át, azok 
csupán eddigi leczlcekönyvüket tartoznak 
a beiratkozásnál felmutatni. A félévi tandíj 
50 kor. Evangélikus lelkészek, tanárok és 
tanítók fiai tekintet nélkül vagyoni vi­
szonyaikra — minden további folyamodás 
a tandíj felét fizetik. A vizsgálatok határ­
ideje január 5-től 15-ig terjed. A jogaka­
démiai hallgatók általában részesülhetnek 
a Collegium kebelében fennálló,, e tanév 
elején őjonnan épített s kényelmesen fel­
szerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- 
és vacsoráért a II. félévben — január 1. 
— június végéig — 90 K.; csak ebédért 
a II. félévben 50 K. fizetendő. Az erre ér­
demesek igényt tarthatnak a Collegium 
által évenkint kiosztatni szokott ösztöndíjra ; 
valamint a szegénysorsúak tandíjmentesség­
re, tápin tézeti-díj elengedésre s a j ölen tó- 
kenz alaptőkével rendelkező „Jogász se­
gély-egylet“ támogatására számíthatnak. A 
jogakadémiai ifjúsági-, valamint a colle­
gium! nagy könyvtár a hallgatóság rendel­
kezésére áll. Mindennemű felvilágosítások­
kal, levélbeli megkeresésre is, szívesen 
szolgál a jogakadémia igazgatósága.

Aki a fiát agyonszurja. Péntek 
Pál felpéczi legény éveken keresztül rossz 
viszonyban élt szüleivel. A legkisebb ok 
elég volt, hogy szidalmazza, verje, rug­
dossa őket. Keresményét elitta, haza sem­
mit sem vitt és mindezek mellett szüleivel 
élehneztetto, Hibáztatta magát. Október 
11-én anyjával az ebéd miatt összeveszett, 
azt földregyurta, rátaposott ős féktelen 
dühében a kemenezóben levő szikrát szórta 
rá. Ekkor érkezett meg Péntek György, 
az apa, aki látva fia tettét, ezt korholni 
kezdte, a fiú azonban őt is megragadta, 
az udvarra vonszolta és ott fojtogatni és 
egy közel levő létrával ütlegelni kezdte. 
Péntek György, az öreg apa, kétségbeesé­
sében valahol egy kést kapott fel védel­
mére és midőn Pál figyelmeztetés után is 
tovább bántalmazta, saját védelmére bele­
szart. Pál ennek folytán meghalt. Az 
ügyész erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testi sértésért emelt vádat, a 
törvényszék azonban a lefolytatott tárgya­
lás és dr. Simon Rudolf vád-, úgy dr. 
Perl Gyula védbeszédé után Péntek Györ­
gyöt a vád alól felmentette.

Hatalmas katonák. Hatalmasoknak 
érzik magukat az egyenruhában, mert az 
a rongyos czibil fölé helyezi őket és ha 
véletlenül az uniformis nélküliek nem is­
mernék cl az ő fölényüket, hát mire való 
a fegyver, amit mindig maguknál horda­
nak'?! így történik azután, hogy a katonák 
és a polgárok, sokszor még a polgárok 
biztonságára kirendelt rendőrök is békét-

Györi Napló

lenkednek és torzsalkodnak egymással. 
Tegnapelőtt későn este nagyon is derűs 
hangulatban vonultak hazafelé a Baross- 
hidon Faragó József és Ádám Gyula köz- 
huszárok. A szolgálattevő rendőrőrszem, 
Párics Sándor figyelmeztette őket, hogy 
csendesebben vigadjanak, de ez nem hasz­
nált és a vita hevében Faragó még kardot 
is rántott, hogy azzal igazítsa el az aka­
dékoskodó rendőrt az útból. A két házsár- 
tos katonának pártfogója is akadt Fördős 
János és Dunkány Forencz gyalogos köz­
emberekben, de Páricsnak és Horváth 
András polgári rendőrnek az ellenszegülés 
daczára is sikerült Faragót a központi 
rendőrőrsön előáll itani.

— Háziszarka. Maderda József Duna- 
szeghez tartozó gyulamajori lakossal egy 
házban lakott Ihász Istvánná. A házban 
folyton vesztek el értékek, de a tolvajra 
nem tudtak ráakadni. Legutóbb a zárt 
szekrényt törték fel és egy 100 koronás 
mellől elloptak 20 koronát. A nyomozás 
alapján rájöttek, hogy a folytonos tol vaj- 
lások at Ihász Istvánná követi cl, ki tettét 
bevallotta s a lopott pénzen vásárolt hol­
mikat visszaadta.

— Javíthatatlan alkoholista. Szabó 
Sándor kőmivessegéd már jóval megha­
ladta élete delét, 55-ik esztendejét tiporja 
s ennyi idő éppen elég volt neki arra, 
hogy vérébe boleöröködjók a szesz iránt 
való leküzdhetetlen vonzalom. Rég ismert 
alakja már a rendőrségnek szerencsétlen 
szenvedélye miatt. Tegnap éjjel a győr- 
szigeti Kohn-utczában találták meg telje­
sen ittas állapotban, honnét a közkórházba 
szállították.

— Éjjeli verekedők. Tegnap éjjel az 
Erzsébet-tóren Rosenberg Béla győrszigeti 
lakos Horváth László sütősegéddel össze­
szólalkozott, amiből hamarosan parázs ve­
rekedés támadt a két ember között. A 
rendőrök közbeléptek, mire a két verekedő 
a körülál lókkal együtt ellenük fordult és 
a rendőrök csak nagy ügygyel-bajjal tud­
tak a katonai őrjárat segítségével eleget 
tenni hivatásuknak, a rend helyreállítá­
sának.

— Rabló czigányok. Megéhezett a 
Lakatos czigánykaraván egy kis jó kará­
csonyi pecsenyére s mivel jó szóért nem 
látta el ezzel Sövényháza lakossága őket, 
hát régi szokásukhoz folyamodtak és sze­
reztek a tilosban. Adrián Mátyás baromfi­
óláról leverték a lakatot és elemeitek onnét 
4 ludat, 5 kacsát és 10 tyúkot. Mikor 
megtudták, hogy keresik a betörőket, ko­
csira ültek és el hajtattak Fehértó felé, de 
a csendőrségnek sikerült közülök Lakatos 
Bandit és Lakatos Csájál kézrekeriteni, 
kiket behoztak a törvényszék fogházába.

— Ellőtte a kezét. Varga Mihály sza­
badhegyi legény a karácsonyi ünnepek 
hangulatát azzal igyekezett fokozni, hogy 
ócska pisztolyból lövöldözött. Mulatságán 
azonban rajtavesztett, mert erősebben ta­
lálta a régi fegyvert megtölteni puskapor­
ral és a felrobbant lőpor szótvetette a fegy­
vert, a legénynek jobb kezét pedig össze­
szaggatta. Súlyos sérülésével a közkór­
házba szállították.

Legkényelmesebb gőz- és hőlég- 
fürdőt a hálószobában bárki készíthet 
magának mindenütt szabadalmazott Ther- 
rnál Cabinetünkkcl. Az izzasztó fürdő jókor 
alkalmazva csodaszerüleg hat meghűlések­
nél, továbbá az egyetlen biztos hatású szer 
rhoumatikus bántál inak, köszvény, ischias 
eseteiben. Nélkülözhetetlen mint közönsé­
ges tisztító fürdő is minden családnál. 
Egyedüli elárusító : Forstner Aladár Buda­
pest, VII. Alsó-Erdősor 30., kinek képvise­
lője jelenleg Győrött időzik és érdeklődők­
nek minden vétel kötelezettség nélkül ezen 
geniális szerkezetű készüléket bemutatja 
délelőtt 11 és I óra között a „Fehér Hajó“ 
szálloda 5. sz. szobájában.

Péntek, 152. szám. 3. 

Heti műsor:
Póritokon : Jericlió falai.
Szombaton : János vitéz : (25-szörJ

ÜEGÜJABB.
Se/mecz bánya, de ez. 28.

Szabó Mihály újonnan kinevezett fő­
ispán a mára összehívott megyei közgyű­
lésen tette le hivatalos esküjét. Szabó 
Selmcezbányán szállást nem kapott s igy 
kénytelen volt Uj-Bányán meghálni. Ma 
hajnalban indult Selmeczbányára. De alig 
ért Hegybányáig, itt már várták a selmeczi 
erdész és bányász akadémikusok, akik 
kövekkel megdobálták. Majd tovább a pol­
gárság insultálta kövekkel s betörték a 
kocsi ablakait. Az utat itt két óriási kő­
torlasz állotta el, úgy hogy embereinek, a 
vele volt 12 csendőrnek kellett először az 
utat szabaddá tenni. Selmeczbányán az 
összes bizottsági tagok a megyeháza előtt 
várták, úgy hogy a főispán szidalmaik 
közepette vonult be a megyeházába, ahol 
záptojással dobálták meg diszmagyarját A 
megyeházra hatvan csendőr kisérte, fel­
törette a tanácstermet, amely természete­
sen teljesen üres volt. Erre kinevezte az 
ajtóban álló Horváth Ádám rendőrkapitányt 
tiszteletbeli főjegyzővé s felszólította, hogy 
olvassa fel az eskümintát, ez azonban meg­
tagadta ezt, sarkon fordult és faképnél 
hagyta a főispánt. S igy Szabó nem tehette 
le az esküt.

Kassa, decz. 28.

Ma érkezett ide Pongrácz főispán, s 
kinevezte Schmidt főszolgabírót tb. fő­
jegyzővé, Teleky főjegyzőt állásától föl­
függesztette s fölfüggesztette egyszersmind 
az összes járási és központi főszolgabíró­
kat. Majd fölszólította Teleky főjegyzőt, 
hogy adja át hivatalát s hagyja el a 
megyeházát. Teleky ezt megtagadta, mire 
Pongrácz négy csendőrrel kivezettette a 
megyeházáról.

Makó, decz. 28.

Cseresznyés főispán ma felfüggesztette 
állásától Hervay, Csanádmegye alispánját, 
ki hivatalát karhatalommal adta át.

Trencsén, decz. 28.

Ma volt a megyei beiktató közgyűlés. 
Az ülésteremben az összes bizottsági ta­
gok megjelentek Baross főispánt óriási 
abczugolással fogadták. Svertner alispán 
az ülés elején beterjeszti az állandó vá­
lasztmány javaslatát, amely szerint a megye 
közönsége no vegye tudomásul a főispán 
kinevezését. Ezt egyhangúlag elfogadták, 
mire a bizottsági tagok öt kivételével el­
távoztak. Azután Baross letette az esküt.

Nagy-Károly, decz. 28.

Ma volt a főispán beiktatása. A fő­
ispán már kora reggel a megyeházába vo­
nult párthiveivel és a megyeházát becsu- 
katta. A megyebizottsági tagok a Magyar 
Király-szállodában gyülekeztek 9 órakor 
gróf Károlyi István vezetése alatt indultak 
a megyeházára. A kaput csukva találták, 
mire lakatost hívtak, s kinyittatták a kaput. 
A folyosók telve voltak csendőrökkel, kik 
felszólították gróf Károlyit, hogy hagyja 
el a megyeházát. Mikor pedig a gróf nem 
tette, a parancsnokló tiszt „szuronyt sze­
gezz"-t vezényelt s igy kény szeritette a 
bizottsági tagokat a megyeház elhagyására.

Legújabb budapesti tőzsdeárjegyzés.
A budapesti terménytőzsdén az értékek 

délben a következőkép zárultak:
Búza (áprilisi) 17 04
Búza (októberi) 16'72
Rozs (áprilisi) 14'06
/ab (áprilisi) 14 26
Tengeri 13'18

Kiadótulajdonos: Kwasnitzka Károly.winter Zsiomond okleveles elektrotechnikus Győr, Baross-ut 32. — Telefon 153. sz.
Elvállal: Elektromos világítási és erőátviteli telepek, vala­
mint távirda, telefon, villámhárító és minden c szakmába 
vágó munkát minden nagyságban és kivitelben. — Vil­
lamos berendezések jókarban tartása. Speczialista villamos 
szellőztetőkben. Csillárok nagy választékban. Petroleum 
és gázlámpák átalakítása jutónyosan.
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* * Dús raktár bel- és külföldi *

Fess és sikkes öltönyöket
készít a legújabb szabás szerint

Kuttlik Miklós Győr,
— Rákóczy Ferencz-utcza 2. sz. =

úri- és gyermekdivatterme

katonai és egyenruha-készítő.

w
**<DYG)
STV
11
**
no*era
VTVII•>
vr
**
V»6tq)
VTVIIX-T
**
no*iU!a
VÍVll

<: Megkezdődött!!
flnasü újévi vásár,

PERL JÓZSEF
työi, Kaiinczy-atcza 15. síin alatti úri is M divatárutóátian.

Játékáruk, babák, diszmíitárgyak, úri és női divat- 
czikkek óriási halmaza kerül leszállított árakon eladásra.

Ezen alkalmi „Occasio“ vásárlásra felhívom a n. é. közön­
séget. Mindenkinek saját érdekében van ezen kedvező alkalmat 
kihasználni.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, meg nem 
felelő áruk készségesen kicseréltetnek.

**<5yg>

Hagy raktár bel- és külföldi szövetekben. 
Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a t. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a Kazinczy-utcza 
12. sz. alatt létező

szabó-üzletemet
I'. évi november hó 1 -én Baross-ut és 
Árpád-ut sarkán lévő Diamant Jakab-féle 
füszerkereskedő házába helyeztem ál, a 
hol tovább is készítem a legújabb szabású 
úri- és gyermekrubákiil, diszrnngyurt és 
libériákat.
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